

# 习近平主持召开中共中央政治局会议，决定十八届三中全会11月召开研究全面深化改革重大问题

新华社北京8月27日电中共中央政治局8月27日召开会议，决定今年11月在北京召开中国共产党第十八届中央委员会第三次全体会议，主要议程是，中共中央政治局向中央委员会报告工作，研究全面深化改革重大问题。会议审议通过了《建立健全惩治和预防腐败体系2013-2017年工作规划》、《关于地方政府职能转变和机构改革的意见》，听取了中国（上海）自由贸易试验区筹备工作汇报。中共中央总书记习近平主持会议。

## 全面深化改革 关系党和国家工作全局

会议认为，全面深化改革关系党和国家工作全局。实现党的十八大描绘的全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化的宏伟蓝图，坚持和发展中国特色社会主义、不断推进中国特色社会主义制度自我完善和发展，解决我国发展面临的一系列突出矛盾和挑战、实现经济社会持续健康发展，都要求全面深化改革。改革开放是决定当代中国命运的关键一招，也是决定实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。实践发展永无止境，解放思想永无止境，改革开放也永无止境，停顿和倒退没有出路，改革开放只有进行时、没有完成时。

会议强调，必须坚定深化改革开放的信心、坚持深化改革的正确方向、凝聚深化改革的共识、注重深化改革的统筹谋划、协同推进各项改革；必须尊重人民

首创精神，最大限度集中全党全社会智慧，把党内外一切可以团结的力量广泛团结起来，把国内外一切可以调动的积极因素充分调动起来，形成推进改革的强大合力；必须充分认识改革面临的矛盾和困难，增强与时俱进、攻坚克难的勇气，敢于啃硬骨头，敢于涉险滩，既勇于冲破思想观念的障碍，又勇于突破利益固化的藩篱；必须通过全面深化改革，推进实践基础上的理论创新、制度创新、科技创新、文化创新以及其他各方面创新，始终把改革创新精神贯彻到治国理政各个环节，把全社会的力量更好凝聚到实现党的十八大确定的奋斗目标和工作部署上来。

### 坚决遏制腐败蔓延势头

会议指出，全面推进惩治和预防腐败体系建设，是全党的重大政治任务和全社会的共同责任，必须在党和国家工作大局中谋划和推进。我们党始终高度重视党风廉政建设，坚决惩治腐败，形成了全党动手抓党风廉政建设和反腐败工作的良好局面。当前，腐败现象依然多发，滋生腐败的土壤依然存在，反腐败斗争形势依然严峻复杂。必须坚持党要管党、从严治党，加大惩治腐败力度，坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针，在坚决惩治腐败的同时更加科学有效地防治腐败。

会议强调，全党要把思想和行动统一到中央对反腐败斗争的形势判断和要求部署上来，把坚决遏制腐败蔓延势头作为重要任务和工作目标，坚持“老

虎”、“苍蝇”一起打，严肃查处党员干部违纪违法案件，充分发挥震慑力。不正之风是滋生腐败的温床。预防腐败必须从狠抓党风建设入手，坚定理想信念、增强宗旨意识，树立“三个自信”，坚决纠正“四风”，切实改进作风。要改革党的纪律检查体制，加强反腐败工作体制机制创新，完善纪委派驻机构统一管理，改进中央和省区市巡视制度。要在全面深化改革的进程中，健全和完善党内监督、民主监督、法律监督和舆论监督体系，强化对权力运行的制约和监督，形成不敢腐的惩戒机制、不能腐的防范机制、不易腐的保障机制。

会议要求，各级党委要加强对反腐败工作的统一领导，严格落实党风廉政建设责任制，把落实《工作规划》列入重要议事日程，切实担负起全面领导党风廉政建设和反腐败工作的主体责任。纪委要充分发挥党内监督专责机关作用，做好组织协调，强化监督检查。惩治和预防腐败体系建设各牵头和协办单位要抓好各项任务的落实。纪检监察机关要强自身建设，做到正人先正己，树立忠诚可靠、服务人民、刚正不阿、秉公执纪的良好形象。

### 坚决查处 机构编制违规违纪行为

会议指出，地方政府职能转变和机构改革是贯彻落实党的十八大精神的重要举措，要站在全党和全局的高度大力推进。地方政府职能转变和机构改革，要高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观

为指导，围绕建立中国特色社会主义行政体制目标，与国务院机构改革和职能转变相衔接，适应社会主义市场经济发展需要。要把职能转变作为改革的核心、把深化行政审批制度改革作为重要抓手和突破口，继续简政放权，增强经济发展内生动力。要把群众需求作为改革的重点，着力解决好事关民生的突出矛盾和问题。要深化政府机构改革，坚持精简统一效能原则，推进机构和职责整合，规范机构设置，加强机构编制的刚性约束力，坚决查处机构编制违规违纪行为。要充分发挥地方政府积极性，鼓励地方因地制宜、从实际出发进行改革探索，大胆创新。

会议强调，地方政府职能转变和机构改革关键在落实，要采取切实有效措施，将各项改革要求落到实处，同党的群众路线教育实践活动紧密结合起来，用制度解决“四风”问题，使人民群众切身感受到实实在在的效果和变化。

### 发挥好中国(上海) 自贸试验区作用

会议指出，建立中国（上海）自由贸易试验区，是党中央从国内外发展大势出发，统筹国内国际两个大局，在新形势下推进改革开放的重大举措，对加快政府职能转变、积极探索管理模式创新、促进贸易和投资便利化，为全面深化改革和扩大开放探索新途径、积累新经验，具有重要意义。国务院要加强领导，上海市要精心组织实施，有关部门要大力支持，努力把试验区建设好、管理好，发挥示范带动、服务全国的积极作用。

## 高等学校学生应征入伍服兵役将获国家资助

# 每人每年最高不超过10000元

新华社北京8月27日电（记者韩洁）记者27日从财政部获悉，为推进国防和军队现代化建设，鼓励高等学校学生积极应征入伍服义务兵役，提高官兵征集质量，国家将对应征入伍服义务兵役及退役后自愿回校复学的高等学校学生，给予每人每年最高不超过10000元资助。

财政部、教育部、总参谋部日前联合制定了《高等学校学生应征入伍服义务兵役国家资助办法》，明确了相关资助政策。

根据办法，国家对应征入伍服义务兵役的高校学生，在入伍时对其在校期间缴纳的学费实行一次性补偿或获得的国家助学贷款（包括校园地国家助学贷款和生源地信用助学贷款）实行代偿；应征入伍服义务兵役前正在高等学校就读的学生（含按国家招生规定录取的高等学

校新生），服役期间按国家有关规定保留学籍或入学资格、退役后自愿复学或入学的，国家实行学费减免。办法指出，高校学生应征入伍服义务兵役国家资助资金，全部由中央财政安排。有关学费补偿、国家助学贷款代偿及学费减免标准，本专科生每人每年最高不超过6000元，硕士研究生每人每年最高不超过8000元，博士研究生每人每年最高不超过10000元。

根据办法，学费补偿或国家助学贷款代偿金额，按学生实际缴纳的学费或获得的国家助学贷款（包括本金及其全部偿还之前产生的利息）两者金额较高者执行，据实补偿或者代偿。退役复学后学费减免金额，按学校实际收取学费金额执行。超出标准部分不予补偿、代偿或减免。

此外，办法指出，获学费补偿

学生在校期间获得国家助学贷款的，补偿资金必须首先用于偿还国家助学贷款。如补偿金额高于国家助学贷款金额，高出部分退还学生。获得国家助学贷款的高校在校生应征入伍后，国家助学贷款停止发放。

根据办法，补助政策涉及的高校包括所有依据国家有关规定批准设立、实施高等学历教育的全日制公办普通高等学校、民办普通高等学校和独立学院，学生包括高校全日制普通本专科（含高职）、研究生、第二学士学位的应（往）届毕业生、在校生和入学新生，以及成人高校招收的普通本专科（高职）应（往）届毕业生、在校生和入学新生。

不过，办法明确，在校期间已免除全部学费的学生，定向生、委培生和国防生，以及其他不属于服义务兵役到部队参军的学生，应征入伍服义务兵役将不享受国家资助。

## 历时10年制定的《通用规范汉字表》日前公布 8105个汉字领到“身份证”

据新华社北京8月27日电（记者孙铁翔、吴晶）记者27日从教育部获悉，《通用规范汉字表》日前公布，收录其中的8105个汉字成为中国拥有首批“身份证”的方块字。

此次公布的《通用规范汉字表》，将8105个字分为三级，其中一级字表为常用字级，收字3500字，主要满足基础教育和文化普及的基本用字需要，也可以作为义务教育阶段的识字标准；二级字表收字3000个，常用度仅次于一级字；三级字表收字1605个，包括姓氏人名、地名、科学技术术语和中小学语文教材文言文用字中未进入一、二级字表的较通用的字。此外还有两个附表，分别是《规范字与繁体字、异体字对照表》和《通用规范汉字表》笔画检字表。

据了解，研制工作历时10年，先后修改90余稿。召开各种研讨会120余次，海内外专家、学者4000多人次参与讨论，近40个主要用字单位和行业主管部门为字表提供资料并提出意见和建议。

### 新闻背景 >>

#### 汉字规范路径图

据新华社北京8月27日电（记者孙铁翔、吴晶）新中国成立以来，我国相继发布了多项汉字规范，然而随着经济社会和文化教育事业的快速发展，时代对汉字的规范化、标准化、信息化提出了新的更高的要求，这些标准已经不能满足现实生活的需要。近年来，随着经济社会的发展，社会用字量不断扩大，原来字表的收字量明显不足，一些常用字也需要重新遴选，一些网络用字亟须规范，汉语的国际教育和国际应用也需要建立切合时代发展的汉字规范。

2000年10月，《中华人民共和国国家通用语言文字法》在宪法的基础上首次确立了普通话和规范汉字作为国家通用语言文字的法律地位。

2001年4月，《通用规范汉

字表》正式立项研制。该表是在整合《第一批异体字整理表》（1955年）、《简化字总表》（1986年）、《现代汉语语常用字表》（1988年）、《现代汉语通用字表》（1988年）的基础上制定。一、二级字表通过语料库统计和人工干预方法，主要依据字的使用度进行定量、收字和分级。三级字表主要通过向有关部门和群众征集用字等方法，收录音义俱全且有一定使用度的字。

2009年8月，历时8年研制的《通用规范汉字表》面向社会公开征求意见，共征集到3141件意见建议。

2013年8月，国务院发布关于公布《通用规范汉字表》的通知，国务院同意教育部、国家语言文字工作委员会组织制定的《通用规范汉字表》。共收录汉字8105个，分为三级。

## 中国副外长回应中日领导人是否会晤： 要会面，日方勿耍嘴皮子

据新华社北京8月27日电（记者杨依军、张鹏雄）外交部副部长李保东27日说，日本无视历史和客观事实，不愿面对中日关系面临的问题，不愿就钓鱼岛问题进行实质性对话，还不断采取示强和挑衅行动。不仅如此，日本国内一些政治势力在历史等问题上继续挑起事端，公然否定世界反法西斯战争的胜利成果，挑战人类的良知。“在这种情况下，我们如何来安排日本想要的那种领导人会晤。”

李保东是在回答二十国集团圣彼得堡峰会期间是否有中日领导人会晤相关安排的提问时作出上述表示的。

他指出，目前，中日关系因钓鱼岛问题面临严重困难，造成这一局面的责任不在中方。中方始终愿意对话，主张通过对话管控和解决钓鱼岛争议，改善中日关系。我们是这样说的，也是努力这样做的。而日本却一直拒绝旨在解决问题的对话，最近不断空喊对话的口号，实际上是装样子，是为了混淆视听。

“人与人的交往讲究一个‘信’字，而国家更是无信不立。”李保东表示，领导人会面不是为了握手，照相，而是要解决问题。如果日本想安排解决问题的会面，就不要再耍嘴皮子，摆样子，而是要迈开步子。

他说，日本现在要做的，是拿出大视野和勇气，正视历史，以端正的态度和实际行动消除两国关系健康发展的障碍。

## 南昌林业局副局长酒驾致4人死亡

# 当事人被免职刑拘

据新华社南昌8月27日电（记者甘泉）南昌市林业局副局长徐建平25日因违规酒后驾车肇事致4人死亡，被公安部门刑事拘留。8月27日，中共南昌市委常委会研究决定，给予徐建平开除党籍处分，并提名免去徐建平的南昌市林业局副局长职务。

8月25日下午3时20分许，徐建平驾车在兴湾公路由北向南行驶，行至距320国道150米左右处时，将路旁摆水果摊及买水果的4人当场撞死。事故发生后，赶赴现场的公安交警会同医疗部门在现场对徐建平抽血、提取尿样，分别就涉酒涉毒进行了鉴定。江西省公安厅刑事技术科学研究所鉴定，徐建平血液样本中乙醇含量为65.4毫克/100毫升，属于酒后驾驶；徐建平尿液样本中未检出吗啡、氯氮酮及甲基苯丙胺成分，无涉毒行为。经交警部门取证调查，徐建平肇事后驾车系套牌。

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

## 讲文明树新风 公益广告

# 人敬老 己得福



中国网络电视台制 河南舞阳 仁明兆作